



В шестую годовщину интронизации Святейшего Патриарха Кирилла в Храме Христа Спасителя совершена Божественная литургия



1 февраля 2015 года, в Неделю о мытаре и фарисее, шестую годовщину интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве была совершена Божественная литургия.

По благословию Святейшего Патриарха Кирилла к богослужению после реставрации была принесена Смоленская икона Божией Матери «Одигитрия». Чудотворный образ будет находиться в Храме Христа Спасителя, где будет доступен для поклонения верующих, до 10 февраля, а затем будет перенесен в Успенский кафедральный собор города Смоленска, в котором он пребывал с начала XVII века.

Предстоятелю Русской Православной Церкви сослужили: митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий; митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, Патриарший наместник Московской

епархии; митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир; митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, глава Среднеазиатского митрополичьего округа; митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Минский и Заславский Павел, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион, первоиерарх Русской Зарубежной Церкви; митрополит Рижский и всея Латвии Александр; иерархи, прибывшие на Архиерейское Собрание Русской Православной Церкви.

Его Святейшеству сослужили также представители Поместных Православных Церквей при Патриархе Московском и всея Руси: митрополит Киринский Афанасий (Александрийская Православная Церковь); митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийская Православная Церковь); епископ Моравичский Антоний (Сербская Православная Церковь); архимандрит Стефан (Диспиракис) (Иерусалимская Православная Церковь); архимандрит Феоктист (Димитров) (Болгарская Православная Церковь); архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии).

В числе сослуживших Святейшему Патриарху были: протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; архимандрит Алексей (Поликарпов), наместник Данилова ставропигиального монастыря; архимандрит Тихон (Шевкунов), ответственный секретарь Патриаршего совета по культуре, наместник Сретенского ставропигиального монастыря; протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества; протоиерей Дмитрий Смирнов, председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства; протоиерей Александр Ганаба, секретарь Московской областной епархии; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей; архимандрит Филарет (Булеков), заместитель председателя Отдела внешних церковных связей; архимандрит Вахтанг (Липартелиани) (Грузинская Православная Церковь), клирик храма св. вмч. Георгия в Малых Грузинах г. Москвы; наместники ставропигиальных монастырей, духовенство г. Москвы.

На богослужении присутствовали: полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов, министр культуры РФ В.Р. Мединский, министр транспорта РФ М.Ю. Соколов, председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по делам СНГ и связям с соотечественниками Л.Э. Слуцкий, председателем Московской городской Думы А.В. Шапошников, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда, руководитель Художественно-производственного предприятия «Софрино» Е.А. Пархаев, настоятельницы женских обителей, священнослужители Москвы и Подмосковья, сотрудники синодальных и иных церковных структур, представители приходских советов, преподаватели и учащиеся церковных

учебных заведений.

Предстоятель Русской Православной Церкви совершал богослужение в интронизационных облачениях. В сугубую ектению были включены особые прошения о ныне чествуемом Святейшем Патриархе Московском и всея Руси Кирилле.

За Литургией пели хоры Храма Христа Спасителя (регент — Илья Толкачев) и Сретенского монастыря (регент — Никон Жила).

Прямая трансляция богослужения осуществлялась на телеканале «Союз».

На малом входе Святейший Патриарх Кирилл возвел в сан митрополита епископа Ханты-Мансийского и Сургутского Павла в связи с назначением главой Ханты-Мансийской митрополии и епископа Читинского и Забайкальского Владимира – в связи с назначением главой Забайкальской митрополии.

После сугубой ектении Предстоятель Русской Церкви вознес молитву о мире на Украине.

За богослужением Святейший Патриарх рукоположил в сан священника диакона Андрея Дьяченко, клирика столичного храма преподобного Андрея Рублева в Раменках, заведующего информационно-аналитическим сектором Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами.

Проповедь перед причастием произнес протоиерей Дмитрий Бабьев, настоятель московского храма Успения Пресвятой Богородицы в Косино.

По окончании Литургии был совершен благодарственный молебен. Молитву прочитал митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий.

Затем Блаженнейший митрополит Онуфрий огласил поздравительный адрес Святейшему Патриарху от имени членов Священного Синода Русской Православной Церкви, после чего преподнес Его Святейшеству образ Спасителя.

Полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов поздравил Святейшего Владыку от лица Президента Российской Федерации В.В. Путина.

К Предстоятелю и собравшимся обратился министр культуры РФ В.Р. Мединский, рассказавший о реставрации Смоленской иконы Божией Матери.

Образ Смоленской Одигитрии сопровождал русскую армию на протяжении войны 1812 года. Перед Бородинским сражением по распоряжению главнокомандующего М.И. Кутузова чудотворная икона была принесена на поле боя, в присутствии главнокомандующего и всего воинства перед ней был отслужен молебен с коленопреклонением .

Как сообщил В.Р. Мединский, проведенные в ходе реставрации исследования доказали, что икона была создана на рубеже XVI-XVII веков. «С величайшей достоверностью она является именно той иконой, которая была дарована Смоленску в 1602 году и прошла через всю историю нашей страны», – отметил министр культуры.

Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к собравшимся с Первосвятительским словом.

Затем Святейший Патриарх Кирилл вручил церковные награды.

Во внимание к усердным миссионерским трудам и в связи с 75-летием со дня рождения, 30-летием архиерейской хиротонии и 50-летием служения в священном сане митрополит Омский и Таврический Владимир награжден орденом святителя Иннокентия, митрополита Московского и Коломенского (I степени).

Во внимание к усердным миссионерским трудам и в связи с 40-летием служения в священном сане архиепископ Брюссельский и Бельгийский Симон награжден орденом святителя Иннокентия, митрополита Московского и Коломенского (II степени).

Патриаршие панагии были вручены:

- митрополиту Ярославскому и Ростовскому Пантелеиму — за усердные архипастырские труды и в связи с 45-летием служения в священном сане;
- митрополиту Саратовскому и Вольскому Лонгину — за усердные архипастырские труды;
- архиепископу Сан-Францисскому и Западно-Американскому Кириллу — за усердные архипастырские труды и в связи с 60-летием со дня рождения;
- архиепископу Сендайскому Серафиму — за усердные архипастырские труды и в связи с 15-летием архиерейской хиротонии.

В заалтарной галерее Храма Христа Спасителя Святейшего Владыку поздравили юные волонтеры и представители православных молодежных объединений.

2 февраля 2015 года в кафедральном соборном Храме Христа Собора откроется Архиерейское Совещание Русской Православной Церкви, работу которого возглавит Святейший Патриарх

Московский и всея Руси Кирилл.

**Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50685/>